

专家 坐堂

## 是不是我的"小心眼"让好朋友感到压力了。

?

老师:

你好。

前几天我突然发现最好的朋友五一节的时候和另一个女生出去逛街,却没有叫上我一起去。这件事让我很生气也很难过。五一节前我约过她,她说过节时要走亲戚没有答应我的邀约。我很想当面质问她为什么要骗我,但又担心如果把话挑明,也许我和她之间的朋友关系就再也无法挽回了。

最近几天,我一直在想这件事,也跟另一个关系不错的女生交流过。那个女生对我的反应感到很惊讶,她觉得同性朋友之间谁跟谁走得近一点都很正常,不必太放在心上。

我不是一个擅于交际的人,朋友不多,因此对每个朋友都很重视,也希望她们同样把我放在最重要的位置上。也许就是因为我的"小心眼",所以我最好的朋友才瞒着我和别人一起逛街吧。是不是因为我的敏感和"嫉妒"让对方感到有压力,所以她更愿意和别人在一起呢?

妮娜



妮娜

你好,很高兴你能与我分享 自己的这段经历,我也很欣慰,你 没有选择与这位女性朋友挑 明,而是能够很好地控制自己的 情绪,并且能与另一位好朋友讲述 自己的这段心理历程。老师感受 到你已经开始察觉到自己身上存 在的一些情况,并且正在逐渐调 整自己。

一般情况下,人都会有"妒忌"之心,大多数的人遇到这样的情况可能第一反应就是失望、伤心或是愤怒,你脑海里第一反应也是如此,之后你就觉得她没有把你放在第一位,推了和你的约会,竟然和别人一起逛街。但是你有没有想过,也许她五一节本来确

实是要跑亲戚的,后来因为某些原因又不需要去了,她觉得如果再约你有点不好意思,所以她选择了和其他人一起玩。或许真正令你生气的并不是她与别人约会,而是生气她为什么没有告诉你,她五一节到底是什么原因导致其没有去跑亲戚,如果她告诉你原因,相信你就不会那么生气了。

老师希望你稍稍修正一下自己,改变一下对朋友如此强烈的期待或者渴望。你可以对自己有一定的要求,比如你说自己对每个朋友都很重视,但是你没有权力要求别人也一样对待你。正因为你的期待、渴望未被满足,所以才会导致你那样强烈的挫败感,甚至怀疑起自己的存在价值,觉得自己在

朋友心里不重要了,事实上并非如此

另外,老师想问你一个问题,你说自己把每一个朋友都看得很重要,都放在第一位,那么假如老师送你两张限量版的演唱会门票,是你非常喜欢的一位明星,你可以选择一位同性朋友一起去,你会选择谁呢?如果你选择了A,那么是不是就表示B或C就在你心里不再那么重要了呢?当然不是,B和C在你心里还是那么重要。

所以,很多时候要学会释然,其实你在朋友心里也同样重要,一次约会并不代表任何意思,只是一次没有你参加的约会而已,仅此而已。

12355心理咨询师 蔡海超

心灵感悟



## 快乐像玫瑰

19世纪末的德国,一名犹太少年一直梦想成为像帕格尼尼那样伟大的小提琴演奏家,为此他一有空就练琴,乐此不疲,并为此付出了大量的心血,倾注了自己满腔的热情,可是完全没有音乐天赋的他拉得实在太蹩脚了。

一天,少年去请教一位著名的老琴师。老琴师说:"孩子,你先给我拉一首曲子听听吧。"少年拉了帕格尼尼24首练习曲中的第3首,简直破绽百出,犹如拉绳子锯桌腿。一曲终了,老琴师沉吟片刻,问少年:"你为什么特别想拉小提琴呢?"少年说:"我想成功,想成为帕格尼尼那样伟大的小提琴演奏家。"老琴师又问道:"那你拉小提琴快乐吗?"少年回答:"当然快乐了。"

听罢少年的回答,老琴师把少年 带到自家的花园里,指着花园里的一 株玫瑰对他说:"孩子,你现在非常 快乐,说明你已经成功了,你拉小提琴 并且获得了快乐,那又何必非要成为 帕格尼尼那样伟大的小提琴家呢?你 的快乐就像这花园里的花,一种花的 结果,一种花只开花不结果,可它们 同样美丽,就像玫瑰,它们在阳光下 开放,虽然不会结果,但开出绚丽的 花朵,却同样能给人以美的享受,结 不结果又有什么关系呢?"

老人的一番话,让少年恍然大悟。在后来的日子里,少年仍然拉小提琴,不过只把它当作工作之余获得快乐的一种调剂。20年后,这个少年成了名震天下的物理学家。他就是影响世界的伟人阿尔伯特·爱因斯坦。

是啊!快乐就像玫瑰,只要自己能 欣赏到其中的美,获得快乐,至于会不 会结果,就不是那么重要的事情了。

が理論



有一天你走在沙漠里,很渴。突然发现前面有一个亮闪闪的瓶子,你赶紧跑过去捡起来,却发现里面根本没有水。这时,你是选择把瓶子扔掉还是拿着继续走?

- A、把瓶子扔掉
- B、拿着继续走

## ●答案

☆选A: 你是个容易忘记过去不开心事情的人 ★选B: 你是个不容易忘记过去的人